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Ata Sessão Ordinária Plenária do 1º (primeiro) Trimestre do ano, da Câmara 
Municipal de Sertânia. 
 

Aos 18 (dezoito) dias do mês de março do ano de dois mil e vinte e um 

(18/03/2021), as 09:09h, em ambiente virtual, teve início a Sessão Ordinária 

Plenária do 1º (primeiro) Trimestre do ano. O Presidente Antônio Henrique 

declarou aberta a Sessão sob a Proteção de Deus e em nome da Comunidade 

Sertaniense. Estavam presentes na sessão os seguintes Vereadores: 

ANTÔNIO HENRIQUE FERREIRA DOS SANTOS, EDMUNDO JOSÉ ALVES, 

ENILTON SOUSA CRISTOVÃO FILHO, GALBA PEREIRA DE SIQUEIRA, 

JOSÉ ETELVINO LINS DE ALBUQUERQUE JUNIOR, JOSÉ MÁRIO LEAL 

VILELA, MAGALY ANDRADE GALINDO DE ARAÚJO, RITA RODRIGUES 

RAFAEL e WASHINGTON PASSOS SILVA. Iniciados os trabalhos, também 

presente a sessão  a assessoria jurídico, informou, o Sr. Presidente, que o Ver. 

DENILSON SIMPLICIO DA SILVA, justificou sua falta alegando que estava 

fazendo parte da fiscalização das obras no Cruzeiro do Nordeste. Quanto ao 

Ver. DORGIVAL RODRIGUES DOS SANTOS, justificou sua falta em face de 

problemas em sua residência. Por fim quanto ao Ver. ANTÔNIO TADEU DE 

QUEIROZ VERAS, justificou sua falta em face de está em uma viagem a 

Recife para tratar problemas de saúde da sua mãe. Dando prosseguimento o 

Sr. Presidente solicitou a dispensa da leitura da ata da sessão anterior, vindo 

após a colocar em votação o que foi aprovado por unanimidade. Dando 

prosseguimento o Sr. Presidente iniciou a leitura da pauta: 1) INDICAÇÃO N° 

052/ 2021, de autoria do Ver(a). Marinho do Ônibus, que dispõe: “Indico à 

Mesa, depois de ouvido o Plenário e obedecidas às normas regimentais que 

seja enviado ofício ao Sr. Prefeito do Município Ângelo Rafael Ferreira dos 

Santos, ao Sr. Secretário de Infraestrutura, Marco Aurélio Ferreira, solicitando a 

construção do calçamento da Rua Antônio Rodrigues Neto no bairro da 

Imaculada Conceição”; 2) INDICAÇÃO N° 053/2021, de autoria do Ver(a). 

Marinho do Ônibus, que dispõe: “Indico à Mesa, depois de ouvido o Plenário e 

obedecidas às normas regimentais que seja enviado ofício ao Sr. Prefeito do 

Município Ângelo Rafael Ferreira dos Santos, a Sra. Secretária de Educação, 

Valdilene Góis de Siqueira, solicitando o transporte em datas comemorativas 

para os universitários que estudam na capital”; 3) INDICAÇÃO Nº 054/2021, de 

autoria do Ver(a). Marinho do Ônibus, que dispõe: “Indico à Mesa, depois de 

ouvido o Plenário e obedecidas às normas regimentais que seja enviado ofício 

ao Sr. Prefeito do Município Ângelo Rafael Ferreira dos Santos, ao Sr. 

Secretário de Segurança e Mobilidade Urbana, Vladimir de Sousa Cavalcanti, 

solicitando a construção de lombadas na Av. Presidente Vargas”; 4) 

INDICAÇÃO N° 055/2021, de autoria do Ver(a). Marinho do Ônibus, que 

dispõe: “Indico à Mesa, depois de ouvido o Plenário e obedecidas às normas 
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regimentais que seja enviado ofício ao Sr. Prefeito do Município Ângelo Rafael 

Ferreira dos Santos, a Sra. Secretária de Saúde, Mariana Grace Araújo 

Ferreira Patriota, solicitando um carro pequeno para ficar à disposição da casa 

de apoio para pacientes que fazem tratamento diário”; 5) INDICAÇÃO N° 

056/2021, de autoria do Ver(a). Marinho do Ônibus, que dispõe: “Indico à 

Mesa, depois de ouvido o Plenário e obedecidas às normas regimentais que 

seja enviado ofício ao Sr. Prefeito do Município Ângelo Rafael Ferreira dos 

Santos, ao Sr. Secretário de Segurança e Mobilidade Urbana, Vladimir de 

Sousa Cavalcanti, solicitando a construção de lombadas na rua que dá acesso 

ao antigo matadouro público”; 6) INDICAÇÃO N° 057/2021, de autoria do 

Ver(a). Magaly Andrade Galindo de Araújo, que dispõe: “Indico a mesa, 

depois de ouvido o Plenário e cumpridas as formalidades regimentais, que seja 

enviado ofício ao Sr. Gerente Regional da COMPESA do Sertão do Moxotó e 

ao Sr. Prefeito do Município de Sertânia, Ângelo Ferreira dos Santos, no 

sentido de viabilizar o fornecimento de água encanada às 19 (dezenove) 

famílias localizadas no sítio Cacimba de Cima, às margens da PE 265, à altura 

do chafariz lá existente, próximo à ponte dos coqueiros”; 7) INDICAÇÃO N° 

058/2021, de autoria do Ver(a). Magaly Andrade Galindo de Araújo, que 

dispõe: “Indico a mesa, depois de ouvido o Plenário e cumpridas as 

formalidades regimentais, que seja enviado ofício ao Sr. Prefeito do Município 

de Sertânia, Ângelo Ferreira dos Santos, no sentido de providenciar a 

implantação de um programa de criação do “prontuário digital”, através de 

Secretária de Saúde, onde cada paciente possa ter acesso a todo seu histórico 

de consultas e vacinas”; 8) INDICAÇÃO N° 059/2021 , de autoria do Ver(a). 

Magaly Andrade Galindo de Araújo, que dispõe: “Indico a mesa, depois de 

ouvido o Plenário e cumpridas as formalidades regimentais, que seja enviado 

ofício ao Sr. Prefeito do Município de Sertânia, Ângelo Ferreira dos Santos, no 

sentido da criação de um incentivo para que artistas populares do nosso 

município apresentem seus trabalhos nas Escolas Municipais”; 9) INDICAÇÃO 

N° 060/2021, de autoria do Ver(a). Magaly Andrade Galindo de Araújo, que 

dispõe: “Indico a mesa, depois de ouvido o Plenário e cumpridas as 

formalidades regimentais, que seja enviado ofício ao Sr. Prefeito do Município 

de Sertânia, Ângelo Ferreira dos Santos, no sentido da construção de uma 

creche no Bairro Alto do Rio Branco”; 10) INDICAÇÃO N° 061/2021, de autoria 

do Ver(a). Magaly Andrade Galindo de Araújo, que dispõe: “Indico a mesa, 

depois de ouvido o Plenário e cumpridas as formalidades regimentais, que seja 

enviado ofício ao Sr. Prefeito do Município de Sertânia, Ângelo Ferreira dos 

Santos, no sentido de adquirir computador e impressora, para instalação na 

Casa do Estudante de Sertânia, na cidade do Recife”; 11) INDICAÇÃO N° 

062/2021, de autoria do Ver(a). Antônio Henrique Ferreira dos Santos, que 

dispõe: “Indicamos à mesa, depois de ouvido o Plenário, na forma regimental, 
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que seja encaminhado expediente ao Excelentíssimo Prefeito de Sertânia Sr. 

Ângelo Rafael Ferreira dos Santos, solicitando ao mesmo que seja realizados 

estudos que viabilizem meios para implantação de um sistema de energia 

solar, através de painéis, em todos os prédios públicos do Município de 

Sertânia”; 12) INDICAÇÃO N° 063/2021, de autoria do Ver(a). Antônio 

Henrique Ferreira dos Santos, que dispõe: “Indicamos à mesa, depois de 

ouvido o Plenário, na forma regimental, que seja encaminhado expediente ao 

Excelentíssimo Prefeito de Sertânia Sr. Ângelo Rafael Ferreira dos Santos, 

solicitando ao mesmo a construção de um novo Cemitério Público”; 13) 

INDICAÇÃO Nº 064/2021, de autoria do Ver(a). Galba Pereira de Siqueira, 

que dispõe: “Indico à Mesa, ouvido o Plenário e cumpridas às formalidades 

regimentais que seja enviado apelo ao Excelentíssimo Senhor Prefeito do 

Município de Sertânia, Ângelo Rafael Ferreira dos Santos, e ao Excelentíssimo 

Senhor Secretário de Serviços Públicos e Mobilidade Urbana, Renato Remígio, 

no sentido que seja realizada com urgência a recuperação da estrada da 

localidade do Brabo Novo no seguinte trecho: próximo à residência de Socorro 

de Lindor e Zé Litro”; 14) INDICAÇÃO N° 065/2021, de autoria do Ver(a). 

Galba Pereira de Siqueira, que dispõe: “Indico à Mesa, ouvido o Plenário e 

cumpridas às formalidades regimentais que seja enviado apelo ao 

Excelentíssimo Senhor Prefeito do Município de Sertânia, Ângelo Rafael 

Ferreira dos Santos, e ao Excelentíssimo Senhor Secretário de Agricultura e 

Meio Ambiente, Antônio Monteiro Almeida, no sentido de viabilizar a instalação 

de um dessalinizador no poço artesiano do sítio Baraúna, sentido o distrito de 

Caroalina, próximo à residência de Severino Pereira Neto, vizinho de Aline de 

Zé Pereira e Lula de Toinho da Mexa”; 15) INDICAÇÃO N° 066/2021, de 

autoria do Ver(a). Rita Rodrigues Rafael de Melo, que dispõe: “A Vereadora 

Rita Rodrigues Rafael de Melo, usando das atribuições contidas no Art. 90 do 

Regimento Interno da Câmara Municipal de Sertânia, indica ao Prefeito do 

Município, Senhor Ângelo Rafael Ferreira dos Santos, o encaminhamento de 

Projeto de Lei a esta Câmara criando o Fundo Municipal de Assistência ao 

Idoso. Da decisão desta Casa e do inteiro teor desta proposição, dê-se 

conhecimento ao Senhor Ângelo Rafael Ferreira dos Santos, Excelentíssimo 

Prefeito do Município, e ao Secretário de Desenvolvimento Social e Cidadania, 

Senhor Paulo Henrique Ferreira dos Santos”; 16) PROJETO DE LEI N° 020/ 

2021, de autoria do Ver. Niltinho Sousa, que dispõe: “Declara como 

essencial a prática da atividade física e do exercício físico em academias e 

estabelecimentos com esta finalidade, bem como em espaços públicos, na 

forma que indica”; 17) PROJETO DE MOÇÃO DE APLAUSOS N° 001/ 2021, 

de autoria do Ver. Antônio Henrique Ferreira dos Santos, que dispõe: 

“Levada ao plenário, e cumpridas as formalidades regimentais para que sejam 

inseridas na ata da sessão de hoje, a moção de aplausos ao Professor Antônio 
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Jorge Siqueira”; 18) PROJETO DE MOÇÃO DE APLAUSOS N° 002/2021, de 

autoria do Ver(a). Galba Pereira de Siqueira, que dispõe: “A Vereadora que a 

presente Moção subscreve, requer à Mesa, depois de ouvido o Plenário e 

cumpridas às formalidades regimentais, sugere, que seja consignado nos anais 

deste Poder Legislativo Municipal, Moção de Aplausos e Congratulações ao 

Reverendíssimo Bispo Dom José Luiz Ferreira Sales, pela escolha de nossa 

cidade para implantação da instituição de Formação da Boa Nova Comunidade 

Católica em Sertânia”; 19) REQUERIMENTO N° 001/2021, de autoria do 

Ver(a). JOSÉ ETELVINO LINS DE ALBUQUERQUE JÚNIOR, que dispõe: 

“Requeiro à Mesa, ouvido o Plenário e cumpridas as formalidades regimentais, 

que seja enviado Ofício por esta Casa ao Exmo. Prefeito do Município de 

Sertânia, o Sr. Ângelo Rafael Ferreira dos Santos, no sentido de que a 

prestação de contas, no que concerne aos recursos recebidos para o 

enfrentamento da COVID-19, seja enviada à Câmara de Vereadores. Tal 

prestação deve conter todas as informações necessárias para serem 

repassadas à população, isto é, o valor total recebido e a discriminação de 

como os recursos foram empregados, bem como o valor que eventualmente 

ainda será recebido”; 20) PROJETO DE LEI N° 004/ 2021, de autoria do 

Executivo, que dispõe: “Ratifica Protocolo de Intenções firmado entre 

municípios brasileiros, com a finalidade de adquirir vacinas paracombate à 

pandemia do Coronavírus medicamentos, insumos e equipamentos na área da 

saúde e dá outras providências”. Dando prosseguimento o Sr. Presidente 

iniciou a fase de debates, com relação a INDICAÇÃO N° 053/2021, de autoria 

do Ver(a). Marinho do Ônibus, que dispõe: “Indico à Mesa, depois de ouvido 

o Plenário e obedecidas às normas regimentais que seja enviado ofício ao Sr. 

Prefeito do Município Ângelo Rafael Ferreira dos Santos, a Sra. Secretária de 

Educação, Valdilene Góis de Siqueira, solicitando o transporte em datas 

comemorativas para os universitários que estudam na capital”. o Sr. presidente 

afirmou o momento é de incentivar que o Município direcione seus gastos 

principalmente para área da saúde, chegando a entender que o tipo de gasto 

apresentado é inclusive questionado pelo Tribunal de Contas por não ser uma 

obrigação do município disponibilizar esse tipo de transporte, sendo a 

obrigação incumbida ao município a de levar os estudantes até as escolas, 

desse modo o município não tem cobertura legal para fazer esse tipo de 

translado. Se tratando também de um gasto que o município não pode fazer, 

por não ter amparo legal, além de que no momento em que o vereador faz 

essa proposta cria uma expectativa nos estudantes de algo que não possui 

viabilidade de ser concretizado, uma vez que o Tribunal de Contas não aceita 

despesas desse tipo, aproveitando para relatar a vez que um funcionário andou 

atrás do caminhão da coleta de lixo para fazer a apuração de quantos 

quilômetros o carro rodava na rua e conferir com o gasto de combustível, 
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devendo ser analisado as propostas sugeridos para que a Câmara não aprove 

algo que não pode. Dando prosseguimento o Sr. Presidente facultou a palavra 

ao Ver. José Mário Leal, que falou que a respeito das datas comemorativas da 

indicação, citando algumas, como: aniversário da cidade, dia dos pais, dias das 

mães, alegando que os estudantes não vem só para passar o final de semana, 

mas também para fazer feira, rever seus parentes, devido a grande quantidade 

de tempo que passam longe de casa. Devolveu a palavra ao Presidente. 

Dando prosseguimento a palavra foi franqueada ao Ver. Edmundo José 

Alves, que demonstrou sua iniciativa de sempre apoiar aos colegas, porém se 

tratando dessa matéria tem o voto contrário, relembrando uma questão 

recorrente desde a gestão de Guga Lins e também na atual de Ângelo que é 

relativa a alimentação na Casa de Apoio que não foi aprovada por não ser 

legal, que é a mesma coisa dessa questão de transporte, mesmo sendo em 

função dos estudantes é um ato contrário diante da lei. Devolveu a palavra ao 

Presidente. Dando prosseguimento a palavra foi franqueada ao Ver. 

Washington Passos, que afirmou que a Câmara possui assessoria jurídica, e 

que pra trazer determinadas matérias essa assessoria deve ser consultada, 

para não gerar constrangimentos, sendo esta uma matéria que traz uma ideia 

boa, porém implica em questões legais, devendo ter haver um cuidado com o 

que é apresentado. Devolveu a palavra ao Presidente. Dando prosseguimento 

a palavra foi franqueada a Ver(a). Galba Pereira, que afirmou ter 

compreendido a situação do ver. Marinho, por vivenciar a situação do dia a dia 

usando recursos próprios para ajudar, porém tudo tem que está conforme a lei. 

Devolveu a palavra ao Presidente que diante da sugestão do Ver. Washington, 

sugeriu que a indicação fosse retirada de pauta para uma análise quanto a sua 

legalidade, aproveitando para ressaltar que o município já cumpre com sua 

parte mantendo a casa do estudante, que foi a primeira casa do estudante do 

interior de Pernambuco criada em Recife no ano de 1967. Desse modo em 

concordância geral a indicação foi retirada de pauta. Dando 

prosseguimento, em relação a INDICAÇÃO N° 055/2021, de autoria do 

Ver(a). Marinho do Ônibus, que dispõe: “Indico à Mesa, depois de ouvido o 

Plenário e obedecidas às normas regimentais que seja enviado ofício ao Sr. 

Prefeito do Município Ângelo Rafael Ferreira dos Santos, a Sra. Secretária de 

Saúde, Mariana Grace Araújo Ferreira Patriota, solicitando um carro pequeno 

para ficar à disposição da casa de apoio para pacientes que fazem tratamento 

diário”, o Sr. presidente alegou que é disponibilizado um taxi aos pacientes 

para esse tipo de atividade quando é necessário, além de que um transporte 

vindo do município implicaria em ter dois motoristas. Dando prosseguimento o 

Sr. Presidente facultou a palavra a Ver. José Mário Leal, que afirmou que as 

pessoas que fazem tratamento diário, por exemplo as pessoas com câncer que 

fazem quimioterapia, radioterapia e outros pacientes não tem condições de 
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pagar um taxi, relatando vezes em que usou recursos próprios pra pagar, 

assim como Claudinha, e que isso diariamente gera um custo alto. Devolveu a 

palavra ao Presidente. Dando prosseguimento a palavra foi franqueada a 

Ver(a). Magaly Andrade, que em relação a INDICAÇÃO N° 059/2021, de 

autoria do Ver(a). Magaly Andrade Galindo de Araújo, que dispõe: “Indico a 

mesa, depois de ouvido o Plenário e cumpridas as formalidades regimentais, 

que seja enviado ofício ao Sr. Prefeito do Município de Sertânia, Ângelo 

Ferreira dos Santos, no sentido da criação de um incentivo para que artistas 

populares do nosso município apresentem seus trabalhos nas Escolas 

Municipais”, afirmou que se trata de um projeto para o futuro, uma vez que não 

pode ser realizado agora devido a pandemia. Devolveu a palavra ao presidente 

que em relação a INDICAÇÃO N° 062/2021, de autoria do Ver(a). Antônio 

Henrique Ferreira dos Santos, que dispõe: “Indicamos à mesa, depois de 

ouvido o Plenário, na forma regimental, que seja encaminhado expediente ao 

Excelentíssimo Prefeito de Sertânia Sr. Ângelo Rafael Ferreira dos Santos, 

solicitando ao mesmo que seja realizados estudos que viabilizem meios para 

implantação de um sistema de energia solar, através de painéis, em todos os 

prédios públicos do Município de Sertânia”,  que afirmou que a referência a 

todos os prédios públicos não é literal, por isso a indicação de um estudo para 

ver a viabilidade de instalar em alguns prédios, principalmente nos maiores 

como escolas e hospitais, gerando uma diminuição razoável de custos de 

energia do município. Dando prosseguimento o Sr. Presidente facultou a 

palavra ao Ver. Enilton Sousa, que falou sobre sua antiga indicação para por 

energia solar o hospital, afirmando que as placas de energia são instaladas em 

um determinado prédio público, e com base na quantidade de quilowatts que é 

gasto no município, essa energia é transferida para outros prédios. Devolveu a 

palavra ao Presidente que em relação a INDICAÇÃO N° 063/2021, de autoria 

do Ver(a). Antônio Henrique Ferreira dos Santos, que dispõe: “Indicamos à 

mesa, depois de ouvido o Plenário, na forma regimental, que seja encaminhado 

expediente ao Excelentíssimo Prefeito de Sertânia Sr. Ângelo Rafael Ferreira 

dos Santos, solicitando ao mesmo a construção de um novo Cemitério 

Público”, afirmou que é uma questão já discutida, que o ex vereador e ex 

prefeito José Ivan falava muito sobre a questão do cemitério que já estava 

esgotando a disponibilidade, sendo essa uma necessidade do município, já 

havendo sido feita um ampliação pelo ex prefeito Arlindo Ferreira, e outra pelo 

atual prefeito, relatando que antes da pandemia foi com o atual Prefeito Ângelo, 

olhar alguns terrenos pensando na ampliação do cemitério e na construção de 

uma grande escola na Mario Melo, que infelizmente antigamente não tinha 

espaço para os equipamentos públicos. Dando prosseguimento o Sr. 

Presidente facultou a palavra ao Ver. Edmundo José Alves, que afirmou que 

a ideia apresentada é válida, e que já há um estudo do Município em relação a 
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compra de um terreno próximo ao cemitério. Devolveu a palavra ao Presidente 

que em relação ao REQUERIMENTO N° 001/2021, de autoria do Ver(a). 

JOSÉ ETELVINO LINS DE ALBUQUERQUE JÚNIOR, que dispõe: “Requeiro 

à Mesa, ouvido o Plenário e cumpridas as formalidades regimentais, que seja 

enviado Ofício por esta Casa ao Exmo. Prefeito do Município de Sertânia, o Sr. 

Ângelo Rafael Ferreira dos Santos, no sentido de que a prestação de contas, 

no que concerne aos recursos recebidos para o enfrentamento da COVID-19, 

seja enviada à Câmara de Vereadores. Tal prestação deve conter todas as 

informações necessárias para serem repassadas à população, isto é, o valor 

total recebido e a discriminação de como os recursos foram empregados, bem 

como o valor que eventualmente ainda será recebido”, relembrou que o 

primeiro recurso a ser recebido pelo Governo Municipal fora no valor de R$ 700 

000 (setecentos mil) da Câmara Municipal de Sertânia, onde inclusive foram 

adquiridos ambulâncias, atomizadores, EPI além de outros serviços feitos no 

hospital, informando também  que no site da prefeitura no Portal da 

Transparência tem um link exclusivo sobre as despesas em relação ao 

combate da Covid-19. Dando prosseguimento o Sr. Presidente facultou a 

palavra ao Ver. José Etelvino Lins, que destacou a importância de saber 

sobre os recursos, uma vez que está havendo uma falta de oxigênio nos 

estados e cidades nessa nova onda da Covid-19, desse modo é importante 

saber se pode comprar mais respiradores, se todos os recursos foram gastos e 

também passar essas informações para a população. Devolveu a palavra ao 

Presidente. Dando prosseguimento a palavra foi franqueada a Ver(a). Galba 

Pereira, em relação a INDICAÇÃO N° 065/2021, de autoria do Ver(a). Galba 

Pereira de Siqueira, que dispõe: “Indico à Mesa, ouvido o Plenário e 

cumpridas às formalidades regimentais que seja enviado apelo ao 

Excelentíssimo Senhor Prefeito do Município de Sertânia, Ângelo Rafael 

Ferreira dos Santos, e ao Excelentíssimo Senhor Secretário de Agricultura e 

Meio Ambiente, Antônio Monteiro Almeida, no sentido de viabilizar a instalação 

de um dessalinizador no poço artesiano do sítio Baraúna, sentido o distrito de 

Caroalina, próximo à residência de Severino Pereira Neto, vizinho de Aline de 

Zé Pereira e Lula de Toinho da Mexa”, ressaltou que se trata de uma estrada 

principal, onde só está acesso para passar de moto, se tratando de um serviço 

a ser feito com urgência. Em relação a PROJETO DE MOÇÃO DE 

APLAUSOS N° 002/2021, de autoria do Ver(a). Galba Pereira de Siqueira, 

que dispõe: “A Vereadora que a presente Moção subscreve, requer à Mesa, 

depois de ouvido o Plenário e cumpridas às formalidades regimentais, sugere, 

que seja consignado nos anais deste Poder Legislativo Municipal, Moção de 

Aplausos e Congratulações ao Reverendíssimo Bispo Dom José Luiz Ferreira 

Sales, pela escolha de nossa cidade para implantação da instituição de 

Formação da Boa Nova Comunidade Católica em Sertânia”, ressaltou que no 
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dia de hoje seria a inauguração, mas foi cancelada devido a pandemia, porém 

a instituição já está aberta para aqueles que precisam do serviço. Devolveu a 

palavra ao presidente que em relação ao PROJETO DE LEI N° 004/ 2021, de 

autoria do Executivo, que dispõe: “Ratifica Protocolo de Intenções firmado 

entre municípios brasileiros, com a finalidade de adquirir vacinas para combate 

à pandemia do Coronavírus medicamentos, insumos e equipamentos na área 

da saúde e dá outras providências”, informou que o Município de Sertânia, 

aderiu a frente nacional dos prefeitos, que são as grandes cidade do país, 

porém que foi aberto para as demais, ressaltando que não são recursos para 

ser adquiridos agora, mas para quando tiver a possibilidade que o município 

possa adquirir. Dando prosseguimento o Sr. Presidente informou da sua vista 

ao Instituto Tavares Buril, para formalizar um convenio afim de instaurar nas 

dependências da Câmara um posto de identificação para retirar RG online. 

Além disso também visitou a empresa Montreal, que é a única que possui um 

equipamento, sendo ela que desenvolveu o software, não sendo este um 

equipamento caro, custando em torno de R$ 26.500 (vinte e seis mil e 

quinhentos), faltando só a análise jurídica da proposta enviada e município irá 

fazer um treinamento. O Sr. Presidente aproveitou para esclarecer que esta 

não foi uma ideia dele, sendo a única câmara do estado que conseguiu fazer 

isso a de Santa Cruz do Capibaribe, nessa ultima ida ao instituto falou com o 

Diretor Dr. Paulo Jean, e a documentação pessoal do presidente como a da 

câmara já está sendo encaminhada para realizar a compra. Em relação a 

estrada 265 trecho Sertânia Coqueiro, está previsto para na próxima semana 

ser realizado a operação tapa buraco como também está prevista a licitação do 

trecho completo Sertânia Pernambuquinho. Em relação a aquisição dos 

notebooks, se a empresa não enviar resposta será feita uma nova licitação e 

será também adquirido uma impressora moderna que funciona pelo sistema 

Wi-fi, tendo disponibilidade para todos os gabinetes. Em relação ao PROJETO 

DE LEI N° 020/ 2021, de autoria do Ver. Niltinho Sousa, que dispõe: “Declara 

como essencial a prática da atividade física e do exercício físico em academias 

e estabelecimentos com esta finalidade, bem como em espaços públicos, na 

forma que indica”, este foi retirado de pauta a pedido do Ver. Niltinho Sousa. 

Dando prosseguimento o Sr. Presidente colocou em votação nominal o 

seguinte obtendo a seguinte votação: 1) INDICAÇÃO N° 052/ 2021, de autoria 

do Ver(a).  Marinho do Ônibus, que dispõe: “Indico à Mesa, depois de ouvido 

o Plenário e obedecidas às normas regimentais que seja enviado ofício ao Sr. 

Prefeito do Município Ângelo Rafael Ferreira dos Santos, ao Sr. Secretário de 

Infraestrutura, Marco Aurélio Ferreira, solicitando a construção do calçamento 

da Rua Antônio Rodrigues Neto no bairro da Imaculada Conceição”, que foi 

aprovado por unanimidade; 2) INDICAÇÃO Nº 054/2021, de autoria do 

Ver(a). Marinho do Ônibus, que dispõe: “Indico à Mesa, depois de ouvido o 
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Plenário e obedecidas às normas regimentais que seja enviado ofício ao Sr. 

Prefeito do Município Ângelo Rafael Ferreira dos Santos, ao Sr. Secretário de 

Segurança e Mobilidade Urbana, Vladimir de Sousa Cavalcanti, solicitando a 

construção de lombadas na Av. Presidente Vargas”, que foi aprovado por 

unanimidade; 3) INDICAÇÃO N° 055/2021, de autoria do Ver(a). Marinho do 

Ônibus, que dispõe: “Indico à Mesa, depois de ouvido o Plenário e obedecidas 

às normas regimentais que seja enviado ofício ao Sr. Prefeito do Município 

Ângelo Rafael Ferreira dos Santos, a Sra. Secretária de Saúde, Mariana Grace 

Araújo Ferreira Patriota, solicitando um carro pequeno para ficar à disposição 

da casa de apoio para pacientes que fazem tratamento diário”, que foi 

aprovado por unanimidade; 4) INDICAÇÃO N° 056/2021, de autoria do 

Ver(a). Marinho do Ônibus, que dispõe: “Indico à Mesa, depois de ouvido o 

Plenário e obedecidas às normas regimentais que seja enviado ofício ao Sr. 

Prefeito do Município Ângelo Rafael Ferreira dos Santos, ao Sr. Secretário de 

Segurança e Mobilidade Urbana, Vladimir de Sousa Cavalcanti, solicitando a 

construção de lombadas na rua que dá acesso ao antigo matadouro público” , 

que foi aprovado por unanimidade; 5) INDICAÇÃO N° 057/2021, de autoria 

do Ver(a). Magaly Andrade Galindo de Araújo, que dispõe: “Indico a mesa, 

depois de ouvido o Plenário e cumpridas as formalidades regimentais, que seja 

enviado ofício ao Sr. Gerente Regional da COMPESA do Sertão do Moxotó e 

ao Sr. Prefeito do Município de Sertânia, Ângelo Ferreira dos Santos, no 

sentido de viabilizar o fornecimento de água encanada às 19 (dezenove) 

famílias localizadas no sítio Cacimba de Cima, às margens da PE 265, à altura 

do chafariz lá existente, próximo à ponte dos coqueiros” , que foi aprovado 

por unanimidade; 6) INDICAÇÃO N° 058/2021, de autoria do Ver(a). Magaly 

Andrade Galindo de Araújo, que dispõe: “Indico a mesa, depois de ouvido o 

Plenário e cumpridas as formalidades regimentais, que seja enviado ofício ao 

Sr. Prefeito do Município de Sertânia, Ângelo Ferreira dos Santos, no sentido 

de providenciar a implantação de um programa de criação do “prontuário 

digital”, através de Secretária de Saúde, onde cada paciente possa ter acesso 

a todo seu histórico de consultas e vacinas”, que foi aprovado por 

unanimidade; 7) INDICAÇÃO N° 059/2021 , de autoria do Ver(a). Magaly 

Andrade Galindo de Araújo, que dispõe: “Indico a mesa, depois de ouvido o 

Plenário e cumpridas as formalidades regimentais, que seja enviado ofício ao 

Sr. Prefeito do Município de Sertânia, Ângelo Ferreira dos Santos, no sentido 

da criação de um incentivo para que artistas populares do nosso município 

apresentem seus trabalhos nas Escolas Municipais”, que foi aprovado por 

unanimidade; 8) INDICAÇÃO N° 060/2021, de autoria do Ver(a). Magaly 

Andrade Galindo de Araújo, que dispõe: “Indico a mesa, depois de ouvido o 

Plenário e cumpridas as formalidades regimentais, que seja enviado ofício ao 

Sr. Prefeito do Município de Sertânia, Ângelo Ferreira dos Santos, no sentido 
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da construção de uma creche no Bairro Alto do Rio Branco”, que foi aprovado 

por unanimidade; 9) INDICAÇÃO N° 061/2021, de autoria do Ver(a). Magaly 

Andrade Galindo de Araújo, que dispõe: “Indico a mesa, depois de ouvido o 

Plenário e cumpridas as formalidades regimentais, que seja enviado ofício ao 

Sr. Prefeito do Município de Sertânia, Ângelo Ferreira dos Santos, no sentido 

de adquirir computador e impressora, para instalação na Casa do Estudante de 

Sertânia, na cidade do Recife”, que foi aprovado por unanimidade; 10) 

INDICAÇÃO N° 062/2021, de autoria do Ver(a). Antônio Henrique Ferreira 

dos Santos, que dispõe: “Indicamos à mesa, depois de ouvido o Plenário, na 

forma regimental, que seja encaminhado expediente ao Excelentíssimo Prefeito 

de Sertânia Sr. Ângelo Rafael Ferreira dos Santos, solicitando ao mesmo que 

seja realizados estudos que viabilizem meios para implantação de um sistema 

de energia solar, através de painéis, em todos os prédios públicos do Município 

de Sertânia”, que foi aprovado por unanimidade; 11) INDICAÇÃO N° 

063/2021, de autoria do Ver(a). Antônio Henrique Ferreira dos Santos, que 

dispõe: “Indicamos à mesa, depois de ouvido o Plenário, na forma regimental, 

que seja encaminhado expediente ao Excelentíssimo Prefeito de Sertânia Sr. 

Ângelo Rafael Ferreira dos Santos, solicitando ao mesmo a construção de um 

novo Cemitério Público”, que foi aprovado por unanimidade; 12) 

INDICAÇÃO Nº 064/2021, de autoria do Ver(a). Galba Pereira de Siqueira, 

que dispõe: “Indico à Mesa, ouvido o Plenário e cumpridas às formalidades 

regimentais que seja enviado apelo ao Excelentíssimo Senhor Prefeito do 

Município de Sertânia, Ângelo Rafael Ferreira dos Santos, e ao Excelentíssimo 

Senhor Secretário de Serviços Públicos e Mobilidade Urbana, Renato Remígio, 

no sentido que seja realizada com urgência a recuperação da estrada da 

localidade do Brabo Novo no seguinte trecho: próximo à residência de Socorro 

de Lindor e Zé Litro”, que foi aprovado por unanimidade; 13) INDICAÇÃO N° 

065/2021, de autoria do Ver(a). Galba Pereira de Siqueira, que dispõe: 

“Indico à Mesa, ouvido o Plenário e cumpridas às formalidades regimentais que 

seja enviado apelo ao Excelentíssimo Senhor Prefeito do Município de 

Sertânia, Ângelo Rafael Ferreira dos Santos, e ao Excelentíssimo Senhor 

Secretário de Agricultura e Meio Ambiente, Antônio Monteiro Almeida, no 

sentido de viabilizar a instalação de um dessalinizador no poço artesiano do 

sítio Baraúna, sentido o distrito de Caroalina, próximo à residência de Severino 

Pereira Neto, vizinho de Aline de Zé Pereira e Lula de Toinho da Mexa”, que 

foi aprovado por unanimidade; 14) INDICAÇÃO N° 066/2021, de autoria do 

Ver(a). Rita Rodrigues Rafael de Melo, que dispõe: “A Vereadora Rita 

Rodrigues Rafael de Melo, usando das atribuições contidas no Art. 90 do 

Regimento Interno da Câmara Municipal de Sertânia, indica ao Prefeito do 

Município, Senhor Ângelo Rafael Ferreira dos Santos, o encaminhamento de 

Projeto de Lei a esta Câmara criando o Fundo Municipal de Assistência ao 
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Idoso. Da decisão desta Casa e do inteiro teor desta proposição, dê-se 

conhecimento ao Senhor Ângelo Rafael Ferreira dos Santos, Excelentíssimo 

Prefeito do Município, e ao Secretário de Desenvolvimento Social e Cidadania, 

Senhor Paulo Henrique Ferreira dos Santos”, que foi aprovado por 

unanimidade; 15) PROJETO DE MOÇÃO DE APLAUSOS N° 001/ 2021, de 

autoria do Ver. Antônio Henrique Ferreira dos Santos, que dispõe: “Levada 

ao plenário, e cumpridas as formalidades regimentais para que sejam inseridas 

na ata da sessão de hoje, a moção de aplausos ao Professor Antônio Jorge 

Siqueira”, que foi aprovado por unanimidade; 16) PROJETO DE MOÇÃO 

DE APLAUSOS N° 002/2021, de autoria do Ver(a). Galba Pereira de 

Siqueira, que dispõe: “A Vereadora que a presente Moção subscreve, requer à 

Mesa, depois de ouvido o Plenário e cumpridas às formalidades regimentais, 

sugere, que seja consignado nos anais deste Poder Legislativo Municipal, 

Moção de Aplausos e Congratulações ao Reverendíssimo Bispo Dom José 

Luiz Ferreira Sales, pela escolha de nossa cidade para implantação da 

instituição de Formação da Boa Nova Comunidade Católica em Sertânia”, que 

foi aprovado por unanimidade; 17) REQUERIMENTO N° 001/2021, de 

autoria do Ver(a). JOSÉ ETELVINO LINS DE ALBUQUERQUE JÚNIOR, que 

dispõe: “Requeiro à Mesa, ouvido o Plenário e cumpridas as formalidades 

regimentais, que seja enviado Ofício por esta Casa ao Exmo. Prefeito do 

Município de Sertânia, o Sr. Ângelo Rafael Ferreira dos Santos, no sentido de 

que a prestação de contas, no que concerne aos recursos recebidos para o 

enfrentamento da COVID-19, seja enviada à Câmara de Vereadores. Tal 

prestação deve conter todas as informações necessárias para serem 

repassadas à população, isto é, o valor total recebido e a discriminação de 

como os recursos foram empregados, bem como o valor que eventualmente 

ainda será recebido”, que foi aprovado por unanimidade; 18) PROJETO DE 

LEI N° 004/ 2021, de autoria do Executivo, que dispõe: “Ratifica Protocolo de 

Intenções firmado entre municípios brasileiros, com a finalidade de adquirir 

vacinas paracombate à pandemia do Coronavírus medicamentos, insumos e 

equipamentos na área da saúde e dá outras providências”, que foi aprovado 

por unanimidade. Por fim, o Sr. Presidente agradeceu a presença de todos, e 

declarou encerrada a sessão, desejando que Deus abençoe a todos. 

Plenário virtual, 18 de março de 2021. 
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